

20名小学生当上“图书馆长”

里水小学、旗峰小学在校园读书驿站推行学生馆长管理模式

近日,里水小学、旗峰小学在校园读书驿站推行学生馆长管理模式,通过学生自荐的方式,从优秀学生中共推选出20位“学生馆长”。目前,这批“学生馆长”已经全部上任,开始担任校园读书驿站的管理监督工作,并组织开展阅读推广活动,带动市民一起管理和监督读书驿站的运营。

“我想带动身边的人一起来读书。”这是一名小学生馆长的小小心愿。里水小学读书驿站的小馆长何芯睿觉得当学生馆长是很有意义的尝试,她说:“我希望能带动更多小伙伴一起增见识、长学问,感受读书的快乐。”在每周一到周五下午放学后半小时里,她和其他学生馆长轮流参与读书驿站借阅指引、书籍整理、阅读秩序的维护等工作。

里水小学校长黄仪礼希望,

“学生馆长”能够充分发挥“小手拉大手”的积极作用,营造良好阅读氛围。旗峰小学副校长蒲婉云也表示,通过培训这些学生馆长起到以点带面的带头作用,以身作则带动身边的人爱护书本,营造良好班级和家庭的阅读氛围,让班内读书角、学校阅览室和读书驿站更好地利用起来。

校园读书驿站既兼顾青少年的阅读便利和兴趣,也满足社区居民的阅读需求,有效地打通了公共文化服务“最后一公里”。值得一提的是,“学生馆长”还可以通过学习,实现轮值学生馆长到区域学生馆长再到市民馆长的递升,参与范围更广的驿站管理服务。此举激发了学生的主体意识,既可通过阅读提升自我,又可通过志愿服务推广阅读。

撰文/摄影 梁锦丹 通讯员 麦倩妮



读书驿站学生馆长接受聘书。

朗朗读书声 推进全民“大阅读”

里水“大阅读·好声音”舞台展示活动在里水旗峰小学举行

6月28日,里水“大阅读·好声音”舞台展示活动在里水旗峰小学举行,全镇12间小学展示了实施“大阅读”工程的成果,进一步营造文明的校园文化氛围和家庭读书氛围,促进师生培养爱阅读的好习惯,助力打造里水“书香校园”品牌。

聆听经典,让师生们感受到中华文字之美;班级诵读,让朗朗读书声回响校园;亲子共读,让书香弥漫到家庭中……在展示活动中,一个个小学生化身气质小书童,在舞台上诵读起国学经典和名著名篇,朗朗的读书声、精美的布景令整个会场充满着



学生们化身“小书童”,诵读经典美文。

浓郁的书香气息。“我觉得整个学校的氛围都很棒,充满了读书的气息,每次一回到学校就能听到同学们朗朗的读书声,自己也会不由自主地想浸润在读书的世界里。”

学生王晓曼说。

里水镇教育局教研室主任邓绍志表示,本次活动是里水推动“大阅读”工程的一个成果展示,旨在推动“全镇域、全学段、全学子、全链条”

四全理念下大阅读的深入开展,进一步促进里水镇国民教育从小孩抓起的理念。

据了解,大阅读工程是书香校园的延伸和提升,其要求为丰满人生而读,不仅读古今中外名著,还阅读时文科技等,阅读形式可通过书面、音像和网络等。从去年9月开始,里水镇大力推进书香里水大阅读工程,各校通过开展读书节系列活动,开辟读书月、开设好书推荐和“读一本书”等,营造良好的读书氛围的同时积极推动阅读型班级、阅读型学校、阅读型家庭的建设。

撰文/摄影 招洁航

童心向党 红歌飘扬

南海区“七·一”童心向党歌咏活动在里水旗峰小学举行

6月26日下午,主题为“童心向党 红歌飘扬”——2018南海区“七·一”童心向党歌咏活动在里水旗峰小学举行,来自里水8所小学学生用歌声和舞蹈等形式,展示了他们爱党爱国的满腔热情和积极向上的精神面貌。

当日,绿欣小学的舞蹈《狮舞》拉开活动序幕。伴随着慷慨激昂的音乐响起,观众们热情跟着激昂豪迈的音乐声高涨而起。而后有里水小学合唱团的《红星歌》、《少年少年祖国的春天》,学生们纯净、清澈的歌声,向党和国家表达自己的热爱之情。还有里水小学的合唱《我们是共产主义接班人》《歌唱祖国》,和顺中心小学的《我爱党来党爱我》等,均体现出同学们以热情饱满的精神,声情并茂的歌声,展示着自己的风采,抒发着热爱党、热爱祖国、热爱生活的豪情。他们的精彩演绎赢得了台下小观众们们的热烈掌声。

来自旗峰小学、绿欣小学、里水小学等8所小学的学生传唱歌颂党、歌颂伟大祖国、歌颂中国特色社会主义的优秀歌曲,充分表达未成年人赞美幸福生活的美好心声以及心向党、跟党走的情感信念和树立为全面建设小康社会和实现民族复兴“中国梦”而奋斗的远大志向。

撰文/摄影 梁锦丹 通讯员 李婉瑜



歌曲合唱节目。

百幅主题书法作品献给党

里水、九江、狮山、丹灶四镇书法联展开幕

7月1日,为献礼建党97周年和改革开放40周年,里水、九江、丹灶、狮山四镇文化站共同主办题为“不忘初心,并肩前行”的书法联展,在里水文化中心十楼多功能展厅首展开幕,共展出作品100余幅,展出至本月末。

开幕式上,区书法协会、九江、丹灶、狮山三镇文化站向里水镇文化站、里水文学艺术协会赠送书法作品。南海区文联主席吴彪华表示,四镇书法联展是一次书法艺术交流,也是四镇书法水平



前来观展的书法爱好者络绎不绝。

的一次大检阅。展出的作品诸体兼备,风格鲜明,各具特色,反映了四镇书法爱好者

的创作取向和艺术追求。南海区书协主席罗国平也鼓励四镇书法爱好者要多进行书

艺交流,相互切磋。

活动现场,前来参观的人络绎不绝,既有各个镇街文化站的领导班子、里水镇文学艺术协会十大分会会员,也有慕名前来的书画爱好者。他们相互学习,相互交流,在墨芬纸香中感受中国传统书画的魅力。

当天,活动还邀请了广东省岭南书院院长郑荣明开展书法艺术讲座,吸引了众多书法爱好者参与。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 陈华昌